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ATA DA 08º OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPALDE
VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 12 (doze) dias do mês de março do ano de 2026, às
09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro
- Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em
número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 08º. Sessão Ordinária de 2026.
O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou
aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos
a essa casa. Em seguida Em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria
Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,
confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE
OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACO ROBERTO DA SILVA, JOAO
BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES
BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS,
JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente convidou a todos
a ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração universal, o Pai
Nosso. Logo após, o Senhor Presidente solicitou a todos os presentes que observassem um minuto de silêncio em
memória da Senhora Quitéria Pereira de Araújo, Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as
bênçãos de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, solicitando
à Primeira Secretária, a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura da pauta da
Ordem do Dia. PROJETO DE LEI Nº 011/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. EMENTA:
ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 1.242/2025, DE 11 DE ABRIL DE 2025, QUE DISPÕE SOBRE
A ORGANIZAÇÃO E ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE OCARA, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 006/2026 do Poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos
Pereira (Domar da Serraria). Indica ao Poder Executivo que seja realizado a implantação de uma Brinquedopraça
na Praça do Bairro São Pedro, no município de Ocara/CE. INDICAÇÃO Nº 007/2026 do Poder Legislativo do
Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica ao Poder Executivo que seja implantada uma Academia
ao Ar Livre, na Praça da Sede do Distrito de Curupira, no município de Ocara CE. Em seguida, o Senhor
Presidente passou a palavra para o Advogado Gil Nogueira para fazer o uso da Tribuna livre para explanar sobre
os atendimentos do PROCON. O mesmo cumprimentou os vereadores, na pessoa do presidente ProfessorDemir,
os alunos presentes que visitavam a Câmara para conhecer o funcionamento do Poder Legislativo e também os
servidores da Casa. Em seguida, destacou a satisfação em anunciar oficialmente o atendimento do PROCON na
Câmara Municipal de Ocara. Informou que o serviço, que já vinha sendo realizado de forma extraoficial, passará a
acontecer todas as terças-feiras pela manhã, oferecendo orientação e defesa dos direitos do consumidor para a
população de Ocara. Ressaltou que a iniciativa reforça o papel da Câmara como a casa do povo, prestando
serviços à comunidade. Também explicou que o atendimento será realizado por ele, junto com os assistentes
Tamara e Marcos, e colocou o serviço à disposição dos vereadores e da população. Por fim, parabenizou os alunos
pela visita, destacando a importância de aprender na prática sobre o funcionamento do Legislativo. Em Seguida o
Senhor Presidente passou a palavra para a Diretora da Escola Jucilene Bezerra para explanar sobre o Programa
“a voz do aluno”. Amesma cumprimentou os vereadores, na pessoa do presidente Professor Demir, os servidores
da Câmara, professores e alunos presentes. Agradeceu a oportunidade de os estudantes do 7º ano da Escola
Maria de Lourdes Cosme conhecerem o funcionamento do Poder Legislativo, destacando que a visita faz parte de
um projeto escolar que busca mostrar, na prática, como são elaborados e votados os projetos na Câmara. Ela
ressaltou a importância da política no cotidiano e incentivou os alunos a participarem e se interessarem pela vida
pública. Também apresentou o jornal estudantil “A Voz do Aluno”, criado pelos estudantes e atualmente inscrito
em um edital do Instituto Votorantim. Por fim, solicitou o apoio dos vereadores para a reprodução do jornal e para
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a confecção de camisas e crachás para os alunos participantes do projeto, agradecendo a atenção e desejando
sabedoria nas decisões tomadas pela Casa Legislativa. O aluno Leonel tomou a palavra. O mesmo cumprimentou
os vereadores e agradeceu, em nome da turma do 7º ano da Escola Maria de Lourdes Cosme, pela oportunidade
de visitar a Câmara Municipal e conhecer de perto o trabalho do Poder Legislativo. Destacou que a visita faz parte
de um projeto educativo desenvolvido pela professora Tinayra Maria, que busca ensinar sobre cidadania,
participação e a importância de compreender como são tomadas as decisões para O município. Leonel também
apresentou o jornal escolar “A Voz do Aluno”, criado inicialmente para uma feira de ciências e que se tornou um
projeto permanente da escola, incentivando a leitura, a escrita, a pesquisa e O protagonismo dos estudantes.
Informou ainda que o projeto está concorrendo a uma premiação do Instituto Votorantim e solicitou o apoio dos
vereadores para a confecção de camisas e crachás para os alunos participantes do jornal, agradecendo a atenção
e a colaboração de todos. Em seguida deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a
palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Jacó do Sereno iniciou sua fala prestando
solidariedade às famílias de pessoas que faleceram recentemente, desejando que Deus conforte a todos neste
momento de tristeza. Em seguida, parabenizou os alunos da Escola de Ensino Fundamental Maria de Lourdes
Cosme e a diretora Jucilene Bezerra pelo trabalho realizado, destacando a importância da participação dos
estudantes. Ele ressaltou que as crianças representam o futuro de Ocara e incentivou os alunos a se interessarem
pelos estudos e pela vida pública, afirmando que entre eles podem surgir futuros profissionais e líderes do
município. Por fim, desejou que Deus abençoe a todos os presentes. O Vereador Domar iniciou agradecendo a
Deus e destacando o compromisso dos vereadores em trabalhar pelo município. Em seguida, parabenizou a Escola
Maria de Lourdes Cosme, a diretora e os alunos presentes, elogiando o jornal produzido pelos estudantes e
incentivando-os a estudar, ressaltando que eles representam o futuro de Ocara. Também manifestou pesar pelo
falecimento de quatro pessoas da comunidade: Chico Floripa, Zezinho da Maria Costa, Jonas Paulo Corrêa e
Ribamar Bandeira, deixando solidariedade às famílias. Durante sua fala, o vereador abordou ainda questões
administrativas do município, sugerindo a criação de uma comissão de vereadores para visitar o posto de saúde e
o CAF, com o objetivo de verificar a situação da medicação. Comentou também sobre reclamações da população
relacionadas ao fardamento escolar e informou que solicitou, por meio de ofício, a relação dos funcionários do
hospital e suas respectivas funções. Por fim, parabenizou a equipe Vila Esporte Clube pelo tetracampeonato no
campeonato realizado no Estádio Santinão, destacando a importância do esporte no município e comentando sobre
a organização do evento. O Vereador Flavinho relatou que visitou o Hospital de Ocara e observou um aumento
significativo na demanda de atendimentos, que passou de cerca de 130 (cento e trinta) para mais de 230 (duzentos
e trinta) pessoas por dia, chegando a 253 em um único dia. Ele alertou a população para o aumento de doenças
causadas por Arboviroses e reforçou a importância da prevenção e dos cuidados com a saúde. Também destacou
que, apesar da grande procura, o hospital está funcionando com médicos, laboratório e raio-X disponíveis, e que
a demora nos atendimentos ocorre devido à alta demanda. O vereador também informou sobre obras em
andamento, como a construção de uma areninha e de uma praça na comunidade de Seis Carnaúbas, além do
início do alargamento de estradas que ligam comunidades da região, visando melhorar o acesso, especialmente
para os agricultores. Além disso, mencionou a visita de técnicos do Ministério do Desenvolvimento Social (MDS)
ao município para acompanhar o funcionamento do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), que fortalece a
agricultura familiar e contribui para a alimentação nas escolas. Por fim, convidou a população para eventos
relacionados ao desenvolvimento econômico e ao setor agropecuário no município, e manifestou preocupação com
a falta de chuvas, destacando a importância de um bom inverno para os agricultores de Ocara. O Vereador Roberto
Matias cumprimentou os colegas vereadores, professores e alunos da Escola Maria de Lourdes Cosme,
parabenizando a equipe escolar pelo trabalho realizado com os estudantes. Durante sua fala, relatou que não tinha
inicialmente o plano de entrar na política, mas foi incentivado pelo vereador João Bosco e pela vontade de ajudar
a população, o que o levou a se candidatar e ser eleito. Ele destacou que, ao assumir o cargo, percebeu que o
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trabalho no Legislativo é diferente do que imaginava, pois, muitas decisões precisam ser tomadas de forma coletiva
e com diálogo. Também comentou sobre as cobranças relacionadas à saúde e às estradas, afirmando que nenhum
município consegue resolver todos os problemas completamente, mas que é necessário buscar melhorias
constantes. Por fim, defendeu que os vereadores mantenham diálogo com os secretários e a gestão para encontrar
soluções para as demandas da população, especialmente em relação às estradas, ressaltando a importância da
união e do entendimento entre os parlamentares para resolver os problemas do município. A Vereadora Marlene
do Carmendes cumprimentou os colegas vereadores, o presidente da Câmara, as pessoas presentes no plenário
e os alunos da Escola Maria de Lourdes Cosme, destacando a importância da presença dos estudantes
acompanhando os trabalhos do Legislativo. Ela ressaltou que a participação e o conhecimento ajudam a formar
cidadãos mais conscientes e comprometidos com o futuro do município. Durante sua fala, também destacou a
importância da moção de aplauso às ex-vereadoras de Ocara, iniciativa que reconhece e valoriza as mulheres que
já ocuparam cargos no Legislativo municipal e contribuíram para o desenvolvimento da cidade, abrindo caminhos
para outras mulheres na política. Por fim, convidou todos para participarem da sessão solene que será realizada
no dia 18 (dezoito) de março, dedicada à homenagem dessas mulheres, reforçando a importância de reconhecer
sua história e contribuição para o município. O Vereador João Bosco destacou a importância da visita dos alunos
da Escola Maria de Lourdes Cosme à Câmara, ressaltando o papel do Legislativo em manter diálogo e
transparência com a população. Demonstrou preocupação com a falta de chuvas, que já está prejudicando as
plantações e pode comprometer a safra dos agricultores. Também comentou sobre a grande procura por
atendimento no Hospital de Ocara, afirmando que muitos pacientes buscam o hospital devido à falta de
medicamentos ou limitações de atendimento nos postos de saúde. Defendeu a necessidade de ambulâncias em
comunidades mais distantes, como Jurema e Seis Carnaúbas, para melhorar o atendimento à população. Por fim,
apoiou a criação de uma comissão de vereadores para visitar os postos de saúde e verificar de perto a situação
do atendimento e da disponibilidade de medicamentos, a fim de entender melhor as demandas e buscar soluções
para a população. O Vereador Marcondes Barboza solicitou 1 (um) minuto de fala que foi concedido pelo Senhor
Presidente. O mesmo parabenizou Bruno do Frango, presidente da equipe Vila São Marcos, pela conquista no
campeonato e destacou a importância da torcida, que apoia e incentiva o time. Ressaltou que organizar e manter
uma equipe de futebol exige grande dedicação e investimento, mencionando que os gastos podem chegar a cerca
de 50 (cinquenta) mil reais, enquanto a premiação é bem menor. Ele também destacou quemuitos participam mais
pela honra de conquistar o título do que pelo prêmio financeiro. Por fim, comentou sobre a tradição das equipes no
campeonato e afirmou que chegar a uma final é sempre muito difícil, devido à forte disputa e ao alto custo para
manter os atletas. Encerrado o tempo regimental de fala, o Senhor Presidente passou à discussão dos projetos
constantes na ordem do dia. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 005/2026 do Poder
Legislativo Da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica ao Chefe do Poder
Executivo que seja implantada uma Brinquedo Praça, na localidade de Açude São José do Distrito de Serragem,
no município de Ocara CE. O Senhor Presidente passou a palavra a Vereadora Marlene do Carmendes. Que pediu
apoio à indicação que busca, junto ao Governo do Estado, a implantação de um equipamento de lazer para a
comunidade do Açude São José. Destacou que a iniciativa demonstra sensibilidade com as famílias e com a
infância do município, podendo contribuir para mais lazer, alegria e qualidade de vida para as crianças. Por fim,
pediu o apoio dos demais vereadores para a aprovação da proposta. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por
todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou O expediente
tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, O
Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa
Legislativa, a realizar-se no dia 18 (dezoito) do mês março de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h
(nove horas), e local Edifício Manoel ris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a
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presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será
lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar,
eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada
e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 12 de março de 2026.
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